

ЭКОНОМИКА

31 МАЯ И 1 ИЮНЯ — XI ЯРМАРКА ИНВЕСТИЦИЙ

ЧТО В «ПОРТФЕЛЕ» У ИНВЕСТИТОРОВ?

Недавно под председательством первого заместителя губернатора, председателя коллегии области В.А. Кочуева прошло очередное заседание организационного комитета по подготовке и проведению XI ярмарки инвестиций "Орёл-2007".

Начальник управления по внешнеэкономическим и межрегиональным связям, инвестиционной деятельности и предпринимательству В.В. Панарин рассказал о ходе выполнения плана организационно-технических мероприятий по подготовке и проведению ярмарки инвестиций "Орёл-2007".

Так, в рамках работы предстоящего экономического форума предусмотрена традиционная презентация реализуемых на Орловщине инвестиционных проектов. Пройдут и ставшие уже привычными тематические конференции, а также заседания "круглых столов", на которых будут обсуждаться наиболее актуальные вопросы развития различных отраслей региональной экономики, реализации инвестиционных и инновационных проектов. Как правило, в ходе этих меро-

приятий тоже формируется инвестиционный "портфель" ярмарки. Какие конкретные проекты окажутся в нём на этот раз, узнаем уже скоро.

Орловские ярмарки инвестиций практически с самого начала обрели статус международных — интерес к нашей экономике сразу проявили представители бизнеса из стран ближнего и дальнего зарубежья. Они и сегодня остаются нашими крупнейшими и наиболее активными деловыми партнерами. Например, в работе прошлой ярмарки приняли участие представители 15 стран ближнего и дальнего зарубежья. Наверняка будут иностранные партнеры и

среди участников нынешней. Напомним, что юбилейная ярмарка инвестиций оказалась особенно "урожадной": общий объем заключенных с инвесторскими компаниями договоров превысил 30 миллиардов рублей. Причем 60 процентов соглашений пришлось на агропромышленный комплекс. В том числе такие перспективные, как соглашения между коллегией администрации Орловской области и ЗАО "Акционерная внешнеэкономическая компания "ЭКСИМА", ОАО "Группа "Разгуляй", ЗАО "Моссельпром", ЗАО "Нефтяная компания "Нобель Ойл" и другие. Многие проекты сейчас успешно реализуются, то есть деньги инвест-

торов уже работают на экономику Орловщины, помогают наполнять местные бюджеты и решать важные социальные задачи.

Успех ярмарки инвестиций "Орёл-2007" зависит от многих факторов, ни один из которых нельзя считать второстепенным. Не случайно, подводя итоги заседания, В.А. Кочуев напомнил, что до открытия экономического форума времени осталось немного, поэтому сейчас, подчеркнул Виталий Алексеевич, все усилия должны быть направлены на максимально интенсивную проработку и подготовку соглашения с инвесторами по наиболее значимым для области инвестиционным проектам.

СОХРАНИТЬ ТРУДОВОЙ ПОТЕНЦИАЛ СЕЛА



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Как отметил начальник управления занятости населения Орловской области А.И. Шведов, на состоявшемся заседании были рассмотрены вопросы формирования списка потенциальных инвесторов на селе. В 2006 году служба занятости заключила 346 договоров с сельскими администрациями, сельскохозяйственными и перерабатывающими предприятиями — в общественных работах участвовало около 3,5 тыс. жителей орловской глубинки. Особенно А.И. Шведов отметил опыт организации временных работ Сосковским центром занятости.

Перемены в АПК повлекли за собой не только высвобождение работающих, но и повышение спроса на квалифицированных работников — механиков, водителей, строителей, зоотехников, агрономов и т.д., удовлетворить который можно, закрепляя на селе молодежь. Для этого служба занятости совместно с органами образования расширяет предоставление профориентационных и профконсультационных услуг, нацеливая подростков на выбор профессии в сельской местности. Типичный сельский безработный — женщина среднего возраста и старше с низким уровнем образования. Удельный вес представителей слабого пола в общем числе безработных на селе ежегодно колеблется в пределах 65%.

На областном рынке труда имеется ряд проблем, снижающих социальную защищенность граждан предпенсионного возраста, инвалидов, проживающих в сельской местности, из-за недостатка рабочих мест для этих категорий, в том числе временной работы, работы по совместительству. Так, в этом году квота для людей с ограниченными физическими возможностями составляет всего 109 рабочих мест.

Оставляет желать лучшего и структура занятости сельского населения. Для 33 тыс. сельян (около 20% трудоспособного населения) труд в личном подсобном хозяйстве и по найму стал основным и единственным источником существования. Натуральное или мелкотоварное хозяйство, как правило, малоэффективно. Многим сельчанам не под силу прожить за счет ЛПХ, не имея оплачиваемой работы.

Здоровить ситуацию на рынке труда возможно, лишь укрепляя сотрудничество с органами местного самоуправления, работодателями. Подобное взаимодействие осуществляется, например, в профессиональном отборе и комплектовании предприятий и организаций необходимыми работниками. Только в прошлом году в районах области проведено 34 ярмарки вакансий, позволившие по-

лучить рабочие места почти 900 безработным. Трудоустроить жителей сел и поддержать их во время поиска постоянных рабочих мест помогают общественные работы. В 2006 году службой занятости заключена 346 договоров с сельскими администрациями, сельскохозяйственными и перерабатывающими предприятиями — в общественных работах участвовало около 3,5 тыс. жителей орловской глубинки. Особенно А.И. Шведов отметил опыт организации временных работ Сосковским центром занятости.

Перемени в АПК повлекли за собой не только высвобождение работающих, но и повышение спроса на квалифицированных работников — механиков, водителей, строителей, зоотехников, агрономов и т.д., удовлетворить который можно, закрепляя на селе молодежь. Для этого служба занятости совместно с органами образования расширяет предоставление профориентационных и профконсультационных услуг, нацеливая подростков на выбор профессии в сельской местности. Типичный сельский безработный — женщина среднего возраста и старше с низким уровнем образования. Удельный вес представителей слабого пола в общем числе безработных на селе ежегодно колеблется в пределах 65%.

На областном рынке труда имеется ряд проблем, снижающих социальную защищенность граждан предпенсионного возраста, инвалидов, проживающих в сельской местности, из-за недостатка рабочих мест для этих категорий, в том числе временной работы, работы по совместительству. Так, в этом году квота для людей с ограниченными физическими возможностями составляет всего 109 рабочих мест.

Задать эту непростую, но с любой сложной проблемой легче справиться сообща. Поэтому координационный комитет рекомендовал областным управлениям занятости населения, общего и профессионального образования совместно с органами исполнительной власти специальной компетенции, главами муниципальных образований и сельских поселений, объединением работодателей осуществлять ряд мер, направленных на дальнейшее расширение подготовки кадров с учетом потребностей области; создание, сохранение и развитие специализированных предприятий для трудоустройства инвалидов.

Наталья ГЕРАСИМОВА.

ИНВЕСТИЦИИ И СТРОИТЕЛЬСТВО В ЗЕРКАЛЕ СТАТИСТИКИ

По данным Орлстата, в I квартале 2007 года на развитие экономики и социальной сферы за счет всех источников финансирования использовано 3 миллиарда рублей инвестиций в основной капитал. В сопоставимых ценах это в 1,7 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Статистики отмечают резкое увеличение объемов производства в строительном секторе. По сравнению с I кварталом 2006-го объем работ увеличился в 1,7 раза и составил 1,8 миллиарда рублей.

В течение января — марта т. г. было введено в эксплуатацию 112 жилых домов, а также стоматологическая поликлиника на 20 посещений в смену. Предприятиями всех форм собственности и индивидуальными застройщиками построено 711 благоустроенных квартир общей площадью 52,6 тыс. квадратных метров (119% к I кварталу 2006 года). Из них в городах и поселках городского типа — 47, 4 тыс. квадратных метров, в сельской местности — 5,2 тыс. квадратных метров.

В рамках реализации областной комплексной программы индивидуального жилищного строительства на селе "Славянские корни" использовано 4 млн. рублей инвестиций.



НЕ НАДО ЖДАТЬ «ЧЕЛОВЕКА С РУБЛЁМ»

В соответствии с распоряжением губернатора Орловской области Е.С. Строева о проведении в Орле 31 мая — 1 июня 2007 года XI ярмарки инвестиций утверждён и активно работает организационный комитет по подготовке и проведению этого важнейшего экономического форума.

Напряженно действует экспертная комиссия. Она очень тщательно, можно даже сказать, жестко "фильтрует" представляемые на ярмарку инвестиционные проекты и проекты, оценивая их социальную, экономическую и экологическую значимость. На уровне муниципальных образований аналогичную работу ведут главы районных и городских администраций. Губернатор области не раз справедливо критиковал руководителей отдельных районов за пассивность и иждивенческий подход в вопросах инвестиционной деятельности. Не надо ждать "человека с рублём", напротив, — его нужно активно искать, заманивать, предлагать выгодные, позитивно влияющие на принятие бизнесменами решений усло-

вия. Старо как мир: под лежачий камень вода не течет.

И муниципальным образованиям грех не воспользоваться прекрасной возможностью продемонстрировать экономический потенциал своих территорий и все плюсы своей инвестиционной политики. Это тем более актуально, но и ежегодные ярмарки инвестиций давно обрели статус авторитетного центра коллективного поиска новых путей рыночного реформирования, инвестиционной активности, многостороннего делового сотрудничества не только для Орловщины, но и для многих других регионов России. Предлагающая встреча бизнесменов, представителей власти, ученых, всех тех, кто боится за интересы российской экономики, несомненно, станет новым серьезным шагом на пути её возрождения и подъёма.

С. НИКОЛАЕВ.

ЗИМА СПРОСИТ СТРОГО

Очередной выездной семинар по проблемам ЖКХ с участием заместителей глав районных администраций, курирующих жилищно-коммунальное хозяйство, руководителей коммунальных предприятий прошел недавно в Ливнах. На нем обсуждались вопросы подготовки районов области к предстоящему отопительному сезону, реализации программы газификации и другие. Вел семинар руководитель департамента строительной и жилищно-коммунальной политики Орловской области Е.Н. Вельковский.

О произошедших за последнее время изменениях в сфере экономики и ЖКХ Ливен рассказал и.о. главы города В.П. Ашихмин. Объем производства на промышленных предприятиях продолжает расти, повышается и заработная плата сотрудников — сегодня она превышает 8000 рублей в месяц. А вот у работников коммунального хозяйства — всего 5800 рублей. Поэтому отрасль теряет кадры: люди уходят туда, где платят больше.

В последние зимы проблем с теплоснабжением, по словам В.П. Ашихмина, в городе не возникало. Но в предстоящем отопительном сезоне у некоторых ливенцев они могут появиться. Причина — банкротство одного из автомобильных предприятий, отапливавшего шесть трехэтажных домов. Сейчас в срочном порядке решается вопрос их перевода на поквартирное отопление. Работы по прокладке газопровода уже начаты.

Если говорить о ливенском тепловом хозяйстве в целом, то оно, по словам Виктора Павловича, нуждается в капиталовложениях. Из-за недостатка средств пришлось ввести новую систему оплаты за подачу тепла. Теперь жители Ливен рассчитываются за него



в течение семи месяцев (вместо прежних 12). Существующая в Ливнах свалка считается наиболее экологически благополучной в области (по заключению экологической экспертизы), однако, по признанию и.о. главы города, она все равно не соответствует предъявляемым к ее содержанию требованиям. В связи с этим начались переговоры с инвесторами о строительстве мусороперерабатывающего завода. Проект "поднят" более чем на миллион долларов. Ответа инвесторы пока не дали.

Сейчас в Ливнах ведется работа по выбору способа управления домами. Жители новостроек без труда выбирают управляющую компанию и заключают с ней договоры. А вот на старый жилой фонд рачительного хозяина может и не



найти. Выход из такой ситуации, по мнению Е.Н. Вельковского, один. Его подкрепляет и законодательство: нужно создать для обслуживания этих домов муниципальное предприятие.

Говоря о подготовке региона к очередному отопительному сезону, и.о. начальника управления ЖКХ департамента строительной и жилищно-коммунальной политики Орловской области Г.Н. Шайкин напомнил о негативных моментах прошлой кампании. Например, в середине октября не отапливались несколько орловских домов и две школы. А в конце этого месяца на одном из участков теплотрассы в центре Орла произошла авария. Восстановительные работы, по словам Григория Николаевича, велись из рук

вон плохо. Аварийная бригада прибыла на место происшествия только через пять часов... Кроме того, зимой во многих школах областного центра температура воздуха была ниже положенных нормативов.

Г.Н. Шайкина тревожит то обстоятельство, что до сих пор не все районы представили свои программы подготовки к очередному отопительному сезону. А программа, представленная Урицким районом, дважды была отправлена на доработку.

Григорий Николаевич обратил особое внимание участников семинара на то, что подготовка системы водоснабжения к отопительному сезону должна быть завершена до 15 сентября.

газификации в нашей области в 2007 году рассказала главный специалист областного управления строительства Н.Н. Алтунина. Уже в 282 тыс. квартир появилось голубое топливо. Для реализации программы газификации были привлечены средства ОАО "Газпром", а также федеральной, областного, районных бюджетов и деньги населения.

В текущем году введено в эксплуатацию более 350 км газопроводов, из них 219 км — по федеральной программе "Социальное развитие села". Проведен газ почти в 90 населенных пунктах Болховского, Залегожского, Почковского, Должанского и других районов.

Постановлением коллегии области от 14 марта 2007 года утверждена областная программа газификации на текущий год, предусматривающая строительство 435,4 км сетей с объемом капитальных вложений 207,3 млн. рублей.

К 2008 году Орловская область должна быть газифицирована.

Подводя итоги совещания, Е.Н. Вельковский потребовал активнее выполнять намеченные программы подготовки к зиме.

Ирина СОКОЛОВА. Фото Оксаны ИЗМАЛКОВОЙ.

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

ПРИКАСПИЙСКИЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ СОЮЗ

Президенты России и Казахстана Владимир Путин и Нурсултан Назарбаев обсудили маршруты транспортировки энергоносителей.

Не секрет, что России в последние годы серьезно тревожила активно лоббируемая США идея строительства Транскаспийского газопровода, то есть энергоресурсы из Туркмении и Казахстана должны были пойти на рынки третьих стран в обход России. Поэтому переговоры Москвы и Астаны вызвали повышенный интерес во всем мире.

Сторонами подписан план совместных действий на 2007—2008 годы: его нефтяная составляющая вполне устраивает Казахстан. Заключен также договор об увеличении пропуск-

ной способности Каспийского трубопроводного консорциума. Кроме того, Казахстан рассчитывает принять участие (и Россия не возражает) в строительстве и работе нефтепровода Бурга — Дарданеллы.

Что касается казахстанского газа, то удаётся достичь договоренности о выстраивании цепочки от добычи голубого топлива на территории Казахстана до его совместной переработки, транспортировки и реализации в третьих странах.

Теперь очень многое в деле создания прикаспийского энергетического союза будет зависеть от визита Владимира Путина в Туркмению.

По материалам деловой прессы.